
Информация об итогах внеочередного заседания Законодательного Собрания 
Забайкальского края второго созыва 04.03.2015

На внеочередном заседании Законодательного Собрания края, состоявшего  4 марта 2015  года, было рассмотрено 2 вопроса, по которым приняты постановления.   
Основным вопросом заседания являлся вопрос о согласовании представления для назначения на должность прокурора Забайкальского края Войкина В.С. 
В соответствии с Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом "О прокуратуре Российской Федерации" кандидатуру Войкина В.С. (прокурора Томской области) представил на согласование в Законодательное Собрание Забайкальского края Генеральный прокурор Российской Федерации Ю.Я. Чайка. По итогам тайного голосования депутаты единогласно одобрили представленную кандидатуру для назначения на должность прокурора Забайкальского края.
[bookmark: _GoBack]Прокурор Забайкальского края Фалилеев В. А. награжден медалью Законодательного Собрания Забайкальского края "Знак Почета" за заслуги в укреплении законности и правопорядка на территории Забайкальского края, за личный вклад в законотворческую деятельность региона.
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