Информация об итогах внеочередного заседания Законодательного Собрания 
Забайкальского края второго созыва 18.10.2017

Для формирования проекта закона Забайкальского края "О бюджете Забайкальского края на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов" и для реализации Закона Забайкальского края от 23 декабря 2016 года № 1429-ЗЗК "О бюджете Забайкальского края на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов", а также в связи с установленным налоговым законодательством порядком вступления в силу актов законодательства о налогах и предусмотренным федеральным законодательством сроком установления величины прожиточного минимума пенсионера в субъектах Российской Федерации в целях установления социальной доплаты к пенсии, Губернатор Забайкальского края обратился в Законодательное Собрание края о созыве внеочередного заседания Законодательного Собрания края 18 октября 2017 года. Законодательное Собрание края поддержало обращение Губернатора края.
На внеочередном заседании Законодательного Собрания края рассмотрено 11 вопросов, в том числе по основной повестке – 6, дополнительной – 5.
Из рассмотренных на заседании вопросов принято 5 законов края (базовых – 2, о внесении изменений и дополнений в ранее принятые законы – 2, о приостановлении действия отдельных положений закона края – 1), 5 – проектов законов края в 1 чтении, 1 – постановление. Пять законов края принято на заседании в двух чтениях.
1. Законы Забайкальского края
Законом Забайкальского края "Об установлении на 2018 год коэффициента, отражающего региональные особенности рынка труда на территории Забайкальского края" установлен на 2018 год коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда на территории Забайкальского края, в размере 2,13.
Законом Забайкальского края "Об установлении величины прожиточного минимума пенсионера в Забайкальском крае на 2018 год" установлена величина прожиточного минимума пенсионера в Забайкальском крае на 2018 год в размере 8 726 рублей (в 2017 году – 8 540 рублей).
Законом Забайкальского края "О внесении изменений в Закон Забайкальского края "О приостановлении действия отдельных положений законов Забайкальского края, не обеспеченных источниками финансирования в 2017 году и плановом периоде 2018 и 2019 годов" приостановлено действие части 2 статьи 3 Закона края от 4 мая 2010 года № 358-ЗЗК "О статусе административного центра (столицы) Забайкальского края" в части слов "в сумме 50,0 млн. рублей с последующей ежегодной индексацией с учетом уровня инфляции" и установлено, что в 2017 году размер субсидии, предоставляемой из бюджета Забайкальского края бюджету городского округа "Город Чита" в связи со статусом города Читы как административного центра (столицы) Забайкальского края, устанавливается в соответствии с Законом Забайкальского края "О бюджете Забайкальского края на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов".
С целью согласования действующих положений Закона Забайкальского края от 7 апреля 2009 года № 155-ЗЗК "О бюджетном процессе в Забайкальском крае" с положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации принят Закон края "О приостановлении действия отдельных положений Закона Забайкальского края "О бюджетном процессе в Забайкальском крае", в соответствии с которым до 1 января 2018 года приостановлено действие пункта 7 части 3 статьи 12 и пункта 3 части 2 статьи 20 Закона края, определяющих, что законом о бюджете края утверждается общий объем условно утверждаемых расходов на первый год планового периода в объеме не менее 2,5 процентов общего объема расходов бюджета края и на второй год планового периода в объеме не менее 5 процентов общего объема расходов бюджета края, а также то, что указанный показатель является предметом рассмотрения проекта закона о бюджете края в первом чтении.
В целях повышения эффективности использования средств субвенций на администрирование государственных полномочий, переданных органам местного самоуправления Забайкальского края, Законом края "О внесении изменений в отдельные законы Забайкальского края и признании утратившими силу отдельных законов Забайкальского края и отдельных положений законов Забайкальского края" внесены изменения в отдельные законы Забайкальского края в части расчета объема субвенций бюджетам муниципальных районов на финансовое обеспечение отдельных передаваемых государственных полномочий, что позволит провести укрупнение по отраслевому признаку субвенций, предоставляемых из бюджета Забайкальского края бюджетам муниципальных образований на администрирование переданных полномочий, также установлен единый подход к расчету объема субвенций на администрирование государственных полномочий, позволяющий упростить администрирование и создать условия для гибкого перераспределения средств с учетом конкретных потребностей местных бюджетов и повышения эффективности использования ресурсов.
Изменения внесены в следующие законы края:
Закон Забайкальского края от 26 сентября 2008 года № 56-ЗЗК "О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов государственным полномочием по предоставлению компенсации части платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в образовательных организациях)";
Закон Забайкальского края от 25 декабря 2008 года № 88-ЗЗК "Об обеспечении бесплатным питанием детей из малоимущих семей, обучающихся в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях Забайкальского края, и о наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Забайкальского края отдельным государственным полномочием по обеспечению бесплатным питанием детей из малоимущих семей, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях Забайкальского края";
Закон Забайкальского края от 18 декабря 2009 года № 302-ЗЗК "О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Забайкальского края государственным полномочием по созданию комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав и организации деятельности таких комиссий";
Закон Забайкальского края от 29 марта 2010 года № 343-ЗЗК "О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов Забайкальского края государственными полномочиями по сбору информации от поселений, входящих в муниципальный район, необходимой для ведения регистра муниципальных нормативных правовых актов Забайкальского края";
Закон Забайкальского края от 20 декабря 2011 года № 608-ЗЗК "О межбюджетных отношениях в Забайкальском крае";
Закон Забайкальского края от 28 февраля 2012 года № 640-ЗЗК "О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Забайкальского края государственным полномочием по организации проведения капитального ремонта жилых помещений, принадлежащих на праве собственности детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей";
Закон Забайкальского края от 15 ноября 2013 года № 880-ЗЗК "О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Забайкальского края отдельным государственным полномочием по финансовому обеспечению исполнения вступивших в законную силу судебных постановлений о предоставлении жилых помещений по договорам социального найма детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей";
Закон Забайкальского края от 5 мая 2014 года № 978-ЗЗК "О наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Забайкальского края государственным полномочием по предоставлению компенсации затрат родителей (законных представителей) детей-инвалидов на обучение по основным общеобразовательным программам на дому".
2. В целях подготовки и представления в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации до 25 октября 2017 года отзыва на проект федерального закона Законодательным Собранием Забайкальского края дан положительный отзыв на проект федерального закона № 267068-7 "О внесении изменений в Федеральный закон "О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства" и признании утратившими силу отдельных положений законодательных актов Российской Федерации" (в части продления срока деятельности государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства до 1 января 2019 года).
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