Информация об итогах заседания Законодательного Собрания 
Забайкальского края второго созыва 21.02.2018

По итогам заседания Законодательного Собрания Забайкальского края, состоявшегося 21 февраля 2018 года, рассмотрено 55 вопросов, в том числе по основной повестке – 46, дополнительной – 9.
Из рассмотренных на заседании вопросов принято 16 законов края (базовых – 2, о внесении изменений и дополнений в ранее принятые законы – 14), 18 – проектов законов края в 1 чтении, 22 – постановления. Девять законов края приняты на заседании в двух чтениях.

1. Законы Забайкальского края
Законом Забайкальского края "Об отдельных вопросах профилактики правонарушений в Забайкальском крае" определены основные цели профилактики правонарушений в Забайкальском крае, гарантии прав граждан при осуществлении мер по профилактике правонарушений, вопросы финансового обеспечения деятельности по профилактике правонарушений. Также установлены полномочия Законодательного Собрания Забайкальского края, Губернатора Забайкальского края, Правительства Забайкальского края в сфере профилактики правонарушений, установлен механизм взаимодействия субъектов профилактики правонарушений и лиц, участвующих в профилактике правонарушений, определены функции, задачи и состав координирующего органа в сфере профилактики правонарушений – межведомственной комиссии по профилактике правонарушений, а также иные меры реализации основных направлений профилактики правонарушений. 
Законом Забайкальского края "Об утверждении дополнительных соглашений к соглашениям о предоставлении бюджету Забайкальского края из федерального бюджета бюджетных кредитов для частичного покрытия дефицита бюджета Забайкальского края" утверждены дополнительные соглашения к соглашениям о предоставлении бюджету Забайкальского края из федерального бюджета бюджетных кредитов для частичного покрытия дефицита бюджета Забайкальского края, подписанные Губернатором Забайкальского края 27 декабря 2017 года, предусматривающие реструктуризацию задолженности по бюджетным кредитам. 
В целях расширения перечня случаев, при которых возможно использование флага Агинского Бурятского округа внесено изменение в статью 8 Закона Забайкальского края "О символах Агинского Бурятского округа Забайкальского края", устанавливающее возможность использования изображения флага Агинского Бурятского округа Забайкальского края в качестве элемента или геральдической основы ведомственных наград исполнительного органа государственной власти Забайкальского края, осуществляющего функции по взаимодействию с иными исполнительными органами государственной власти Забайкальского края и координации деятельности их территориальных органов на территории Агинского Бурятского округа.
В целях соблюдения основных государственных гарантий по оплате труда работников государственных учреждений внесено изменение в статью 151 Закона Забайкальского края "Об оплате труда работников государственных учреждений Забайкальского края", определяющее, что доплата до уровня минимального размера оплаты труда, установленного федеральным законом, должна производиться к месячной заработной плате работников краевых учреждений по основной работе при полностью отработанной норме рабочего времени и выполненной норме труда (трудовых обязанностей) с учетом всех выплат, предусмотренных действующим законодательством, и без учета районного коэффициента к заработной плате и процентной надбавки к заработной плате, установленных в соответствии с федеральным и региональным законодательством.
С целью приведения отдельных положений законов края в соответствие с изменившимся федеральным законодательством внесены изменения:
в статью 1 Закона Забайкальского края "Об установлении отдельных полномочий высшего исполнительного органа государственной власти Забайкальского края". Законом края исключено из полномочий высшего исполнительного органа государственной власти Забайкальского края в сфере трудовых отношений обеспечение условий для участия краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений в разработке и (или) обсуждении такого вида документа, как программы социально-экономического развития Забайкальского края;
в статью 7 Закона Забайкальского края "О статусе депутата Законодательного Собрания Забайкальского края" в части уточнения положения о взаимоотношениях депутата Законодательного Собрания Забайкальского края с избирателями. Закон края дополнен нормой, устанавливающей, что встречи депутата с избирателями проводятся в соответствии со статьей 11 Федерального закона от 6 октября 1999 года № 184-ФЗ "Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации";
в пункт 3 статьи 3 Закона Забайкальского края "О противодействии коррупции в Забайкальском крае" в части уточнения определения понятия "профилактика коррупции";
в Закон Забайкальского края "О границах муниципальных районов и городских округов Забайкальского края", устанавливающие административные центры для городских округов "Поселок Агинское", "Город Петровск-Забайкальский", "Город Чита". Также внесены изменения в приложения к Закону края, содержащие обзорные схемы указанных городских округов и муниципальных районов, имеющих с указанными городскими округами общую границу, направленные на отображение картографических обозначений вновь установленных административных центров;
в Закон Забайкальского края "Об оплате труда некоторых категорий работников органов государственной власти и государственных органов Забайкальского края" в части используемой терминологии. Также Законом края установлено, что положения об оплате  труда работников, утверждаемые органами государственной власти и государственными органами Забайкальского края, должны быть согласованы с исполнительным органом государственной власти Забайкальского края, уполномоченным Правительством Забайкальского края на реализацию государственной политики в сфере трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений. Система оплаты труда работников органов государственной власти и государственных органов Забайкальского края устанавливается в том числе с учетом профессиональных стандартов.
Также установлен порядок определения размера доплаты до уровня МРОТ для работников органов государственной власти и государственных органов Забайкальского края в случае, если их месячная заработная плата по основной работе при полностью отработанной норме рабочего времени и выполненной норме труда (трудовых обязанностей) с учетом всех выплат, предусмотренных действующим законодательством (за исключением районного коэффициента к заработной плате и процентной надбавки к заработной плате, установленных в соответствии с федеральным законодательством и законом Забайкальского края), ниже МРОТ, установленного федеральным законом;
в отдельные законы Забайкальского края, направленные на осуществление народовластия:
 в пункт 4 части 2 статьи 25 Закона Забайкальского края от 5 октября 2009 года № 230-ЗЗК "Об Избирательной комиссии Забайкальского края";
в Закон Забайкальского края от 6 июля 2010 года № 385-ЗЗК "О муниципальных выборах в Забайкальском крае";
в Закон Забайкальского края от 29 июня 2012 года № 676-ЗЗК "О выборах Губернатора Забайкальского края";
в Закон Забайкальского края от 16 июля 2012 года № 697-ЗЗК "О местном референдуме в Забайкальском крае";
в Закон Забайкальского края от 6 декабря 2012 года № 753-ЗЗК "О выборах депутатов Законодательного Собрания Забайкальского края";
в Закон Забайкальского края от 9 января 2013 года № 781-ЗЗК "О порядке отзыва Губернатора Забайкальского края";
в Закон Забайкальского края от 13 октября 2015 года № 1233-ЗЗК "О референдуме Забайкальского края".
в Закон Забайкальского края от 6 июля 2010 года  № 385-ЗЗК "О муниципальных выборах в Забайкальском крае". 
Внесены изменения:
в пункт 16 части 2 статьи 23 Закона Забайкальского края "О референдуме Забайкальского края", устанавливающие, что Избирательная комиссия Забайкальского края согласует порядок хранения, передачи в архивы и уничтожения по истечении сроков хранения документов, связанных с подготовкой и проведением референдума Забайкальского края, с уполномоченным органом исполнительной власти Забайкальского края в сфере архивного дела;
в Закон Забайкальского края "Об общественных воспитателях несовершеннолетних" в части уточнения условий, при которых лицо не может быть общественным воспитателем, а также с целью уточнения используемой терминологии. Установлено, что общественным воспитателем несовершеннолетнего не может быть лицо, отстраненное органом опеки и попечительства от обязанностей опекуна (попечителя), приемного родителя, патронатного воспитателя, а также лицо, являющееся бывшим усыновителем, если усыновление отменено судом по его вине. Кроме того, заменены терминологические сочетания "учебные заведения", "послевузовское образование" терминологическими сочетаниями "образовательные организации", "высшее образование – подготовка кадров высшей квалификации";
в статьи 1 и 2 Закона Забайкальского края "О преобразовании и создании некоторых населенных пунктов Забайкальского края" и статью 1 Закона Забайкальского края "О преобразовании некоторых населенных пунктов Забайкальского края" в части уточнения наименований некоторых вновь образованных населенных пунктов;
в часть 1 статьи 2 Закона Забайкальского края "О льготном проезде на городском и пригородном пассажирском транспорте общего пользования для отдельных категорий граждан на территории Забайкальского края", установливающие право на льготный проезд (50-процентную скидку со стоимости проезда) на пригородном железнодорожном транспорте в Забайкальском крае для обучающихся общеобразовательных организаций старше 7 лет и обучающихся по очной форме обучения в профессиональных образовательных организациях и в образовательных организациях высшего образования в период с 1 января по 15 июня текущего года включительно и с 1 сентября по 31 декабря текущего года включительно;
в статью 4 Закона Забайкальского края "О предоставлении жилых помещений жилищного фонда Забайкальского края по договорам социального найма" в части уточнения порядка предоставления жилых помещений жилищного фонда Забайкальского края  по договорам социального найма многодетным семьям, которые имеют в своем составе восемь и более рожденных и (или) усыновленных детей до восемнадцати лет, в том числе детей, обучающихся в образовательных организациях по очной форме обучения, до окончания обучения, но не более чем до достижения ими возраста двадцати трех лет, при условии, что один из родителей состоит на учете в органах местного самоуправления в качестве нуждающегося в жилом помещении, предоставляемом по договору социального найма из муниципального жилищного фонда. Установлено, что жилые помещения многодетным семьям могут предоставляться по договору социального найма в любом населенном пункте Забайкальского края по их выбору;
в статью 11 Закона Забайкальского края "О наградах в Забайкальском крае", исключающее ограничения по количеству лиц, которым присваивается звание "Почетный гражданин Забайкальского края".
2. На заседании Законодательного Собрания Забайкальского края заслушан и принят к сведению отчет начальника Управления МВД России по Забайкальскому краю А.Н. Щеглова "Об итогах деятельности органов внутренних дел Забайкальского края по охране общественного порядка и обеспечению безопасности, защите прав и законных интересов граждан от преступных посягательств, а также принимаемых мерах по обеспечению общественного доверия и поддержки граждан в 2017 году".

3. Присвоено звание "Почетный гражданин Забайкальского края " за большой личный вклад в социально-экономическое и культурное развитие Забайкальского края:
Гениатулину Равилю Фаритовичу – первому Губернатору Забайкальского края;
Гунгаеву Далаю Гыниновичу – Герою Труда Российской Федерации, бывшему старшему чабану агрокооператива "Цокто-Хангил". 
4. На заседании Законодательного Собрания Забайкальского края по результатам тайного голосования назначены на должности мировых судей судебных участков:
№ 66 Могойтуйского судебного района Забайкальского края – В.В.Панов;
№ 65 Агинского судебного района Забайкальского края – О.Д. Хандаева.

5. Постановления Законодательного Собрания Забайкальского края:
Приняты постановления:
- о направлении в 2018 году средств федерального бюджета на предоставление жилищных субсидий (единовременных социальных выплат) на приобретение или строительство жилых помещений гражданам Российской Федерации, выезжающим из районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, и гражданам, выехавшим из указанных районов и местностей не ранее 1 января 1992 года; 
- о присвоении почетных профессиональных званий Забайкальского края;
- о награждении медалью "За укрепление дружбы народов";
- о награждении медалями "За заслуги перед Забайкальским краем", "За укрепление дружбы народов", присвоении почетных профессиональных званий Забайкальского края";
- о награждении медалью Законодательного Собрания Забайкальского края "Знак Почета";
- о внесении изменений в пункт 1 постановления Законодательного Собрания Забайкальского края от 18.12.2013 № 254 "О предложениях о присвоении наименований некоторым географическим объектам – населенным пунктам Забайкальского края" и пункт 1 постановления Законодательного Собрания от 16.04.2014 № 148 "О предложениях о присвоении наименований некоторым географическим объектам – населенным пунктам Забайкальского края";
- об утверждении размера фонда оплаты труда государственных гражданских служащих в аппарате Уполномоченного по правам человека в Забайкальском крае на 2018 год;
- об утверждении размера фонда оплаты труда государственных гражданских служащих в аппарате Уполномоченного по правам ребенка в Забайкальском крае на 2018 год;
- об утверждении размера фонда оплаты труда государственных гражданских служащих в аппарате Избирательной комиссии Забайкальского края на 2018 год;
- об утверждении размера фонда оплаты труда государственных гражданских служащих в аппарате Законодательного Собрания Забайкальского края на 2018 год;
- об утверждении размера фонда оплаты труда государственных гражданских служащих в аппарате Контрольно-счетной палаты Забайкальского края на 2018 год;
- о внесении изменений в Регламент Законодательного Собрания Забайкальского края, принятый постановлением Законодательного Собрания Забайкальского края от 22.09.2010 № 263;
- о прекращении полномочий председателя Контрольно-счетной палаты Забайкальского края Доробалюк С.А.

6. Приняты постановления о внесении Законодательным Собранием Забайкальского края в порядке законодательных инициатив в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проектов федеральных законов:
- о внесении изменения в статью 21 Федерального закона "Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" в части установления государственной пошлины за выдачу охотничьего билета;
- о внесении изменения в пункт 1 статьи 33333 части второй Налогового кодекса Российской Федерации" в части установления государственной пошлины за выдачу охотничьего билета в размере 500 рублей;
- о внесении изменений в пункт 2 статьи 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации" в части определения уровня бюджетной системы, в который подлежат зачислению доходы от государственной пошлины за выдачу органом исполнительной власти субъектов Российской Федерации охотничьего билета, а именно в бюджеты субъектов Российской Федерации.  

7. Дан положительный отзыв на проект федерального закона № 350950-7 "О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях" в части дополнения главы 20 "Административные правонарушения, посягающие на общественный порядок и общественную безопасность" Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях новой статьей 20.22.1 "Совершение действий, нарушающих тишину и покой граждан", устанавливающей ответственность за совершение действий, нарушающих тишину и покой граждан с 22 часов до 7 часов, а в выходные и праздничные дни – с 22 часов до 8 часов.


Управление по законодательной деятельности
комитетов аппарата Законодательного 
Собрания Забайкальского края
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